

桂城中区社区把党建引领作为贯穿基层社会治理的“红色引擎” 用好“三支队伍” 推动乡村振兴



行走在街巷,几乎看不见垃圾;碧波荡漾的西江大塘湖面上,倒映着描绘了西江八景风貌的彩绘墙;乡村振兴主题宣传栏上,张贴着第一期“干净整洁文明户”的红黑榜成员名单,红榜的村民达标率达99%以上……一直以来,桂城中区社区把党建引领作为贯穿基层社会治理的“红色引擎”,建立并用好村社干部、社区党员、社区群众三支队伍,凝聚起强大合力,乡村振兴成果处处可见,曾获2021年佛山市先进基层党组织、2022年南海区抓党建促乡村振兴优秀村等荣誉。

培育反诈骗志愿队 增强居民防骗意识

珠江时报讯(记者/彭燕燕 通讯员/刘金梅 郭朝兰)近日,狮山镇状元社区碧翠豪城邻里中心启动“大家齐反诈,温馨守护你我他”活动,将通过多种形式让小区居民了解及识别各种诈骗手段,提高居民防范意识,筑牢反诈防火墙,建设平安和谐小区。

现场,状元社区驻社区民警叶毅华为小区居民带来防诈骗宣讲,介绍了常见的诈骗手段,并送上“八个凡是”防骗宝典,提醒居民注意防范,避免上当。

此外,状元社区碧翠豪城邻里中心成员还在小区内贴海报、挂横幅、派发宣传彩页等,强化防诈骗宣传。

据介绍,该活动属于2022年狮山镇第八届公益创投活动之2022年度党建引领城市社区住宅小区综合治理微项目。碧翠豪城邻里中心主任郭朝兰介绍,接下来,碧翠豪城邻里中心将继续以多种形式,增强居民防骗意识。同时,希望通过系列活动,培育一支反诈骗志愿宣讲服务队,发动更多人做社区反诈骗宣传员,让反诈知识深入人心。

状元社区党委委员李振庭表示,希望通过活动让小区居民积极参与反诈骗行动,共同守护美好家园。



树枝过长刚蹭车辆 部门联动高效处置

珠江时报讯(见习记者/严佳瑶)“颐景园南门一电动汽车充电桩旁,绿化树生长太茂盛,停在这里的车辆常常被树枝刮蹭到。”近日,家住丹灶镇桂丹颐景园小区的居民刘先生致电“市长直通车”平台,反映小区南门附近的充电桩周边树木的树枝太长,影响市民停车,希望有关部门及时对停车场内的树木进行修剪,方便居民出行。

接到诉求后,区智慧城市运行中心立即将工单派给丹灶镇市政管理办公室,要求现场核查停车场绿化情况。工作人员到场后,发现靠近充电桩一侧的树木枝叶向外生长,几乎占据了整个路面,停在停车位上的部分车辆很容易被刮蹭到。工作人员立即拿出工具对树枝进行修剪,并清除周边杂草,清扫地面树叶和垃圾,方便行人和车辆通行。

“树枝得到修剪,再也不怕车被刮蹭到了,停车再也不用小心翼翼。”刘先生说,相关部门处置问题迅速高效,他十分满意。

“群众的烦心事就是政府的心头事。”市政部门负责人表示,接下来将安排工作人员定期前往该处修剪树枝和清扫地面,为市民营造更好的停车环境,不断提升市民的满意度和获得感。

村社干部用心做 夯实乡村振兴组织保障

构建上下贯通领导机制,是中区社区党委抓乡村振兴工作落实的基础。

2019年以来,中区社区党委坚持由社区党委书记牵头抓总、分管干部具体负责、“两委”干部包片包点、经济社干部推进落实,形成衔接有序的组织体系。“两委”班子各自下沉到4个经济社,督导协调违建拆除、河涌整治、“四小园”建设、“三线”整治、明渠整改、村道硬化等重难点任务;经济社干部作为经济社的实

际管理者和带头人,全程负责上述任务的具体落实和推进。

在乡村振兴工作中,中区社区始终做到工作有分工、责任有落实,落实重要事权清单管理,让党员先知先觉,重要事项“家喻户晓”。

截至目前,中区社区共拆除违规搭建建筑物面积约5000平方米,明渠改暗渠达3000多米,闲置地硬化面积达12000平方米,建成“四小园”18个,村容村貌得到提升。



党员志愿者参与社区人居环境整治。

通讯员供图

社区党员带头做 激活乡村振兴关键力量

深化三级党建网格,落实无职党员设岗定责,是中区社区凝聚乡村振兴力量的有力举措。

中区社区党委在落实社区党委、经济社党支部、户联系小组三级党建网格的基础上,创新设置人居环境党员监督责任岗,各经济社的大街小巷全部责任到人。党员主动亮身份、亮职责,常态化密切联系服务群众、不定期监督和巡查责任范围内的人居环境情况等,有效控制人居环境整治提升“回潮”问题。

“我是党员,要发挥带头作用,扮靓家园环境。”中区社区南村经济社党支部委员余洁姬是其中一组小组的组长,她会定期到负责的街巷里走一走,监督日常卫生保洁情况,听听街坊邻居的意见,发现问题及时反馈、解决。

此外,中区社区围绕群众需求常态化开展人居环境整治、慰问、便民服务等党员志愿服务活动,营造了浓厚的党员志愿服务氛围,让各支部党员活跃在基层治理一线。

社区群众主动做 增强乡村振兴内生动力

全民参与,构建共建共治共享格局是中区社区基层治理的目标追求。

中区社区党委通过文化引导、志愿领航等,不断提升居民参与人居环境整治和基层治理的积极性,共建共治共享新格局逐渐形成。

今年7月,《桂城街道中区社区人居环境整治长效管

理机制自治公约(草案)》以及《桂城街道中区社区人居环境整治长效管理机制奖惩实施方案(草案)》表决通过,中区“干净整洁文明户红黑榜”机制正式实施。在第一期“红黑榜”中,1536户村民中仅有7户被列入黑榜,其余全部达标,其中2户村民在被评为黑榜后积极配合整改,目前也已达标。

“接下来,我们将进一步强化党组织对经济社的领导作用,加强经济社干部队伍建设,推进人居环境整治。”中区社区党委书记冼瑞初说,社区还将加快推进4个经济社的党群服务站、党支部组织生活馆建设,同时加快村级工业园改造,推动中区社区经济发展转型升级,推动社区实现更大发展。

文/珠江时报记者 刘杭 通讯员 廖嘉志 赵曼

里水举行在建工程项目供需对接交流会

达成采购合作意向43亿元

珠江时报讯(记者/陈志健 通讯员/朱嘉泳 摄影报道)日前,南海区经济促进局与里水镇联合举办在建工程项目供需对接交流会,里水镇内150个在建工程项目建设方及承建方与本土58家优质供应企业参与,供需双方达成采购合作意向约43亿元。

为供需双方搭建对接平台

据悉,这是继10月11日双方举办金属粉末涂料前沿技术分析及市场供需对接会后搭建的又一交流平台,有效促进企业“就地取材”“就近服务”,优先采用本土原材料和产品,实现产业链供需互通有无、相互合作,促进里水经济内循环。

里水镇开展经济内循环活动以来,对全镇在建工程项目进行了全面细致的调研,共收集到150个在建工程项目的采购需

求。随后,根据相关项目采购需求,在镇“四上企业”库内匹配对口生产企业,筛选出58家优质供应企业进行深入交流,编制《里水镇在建工程项目供需对接手册》,为建设项目提供原材料和产品对接清单。

当天,与会人员先后参观了佛山市南海伊盾家居科技有限公司展厅、车间及里水智能家居体验馆,详细了解企业和体验馆生产、展出的名优产品。此外,企业上台路演、深入接洽交流等环节,让与会工程项目建设方采购意向强烈,按照工程建设进度初步达成采购合作意向达43亿元。

交流会现场,广东乐居商贸集团有限公司、广东华南鼎盛建设有限公司等12家企业成功签订采购战略合作意向书,计划建立长期稳定的合作关系,优先选用本土原材料和产品。



与会人员在里水智能家居体验馆参观。

持续开展供需对接活动

里水镇党委书记周认为,在当前“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的要求下,里水利用资源积极探索和尝试,近几个月已密集举行各

类供需对接会57场,有效促进镇内经济内循环。

南海区经济促进局产业发展股股长卢振杰点赞了里水经济内循环的做法和成效,认为里水通过一系列惠企稳企举措

释放了大量消费需求,为各行业提供了强有力的支撑,有利于营造良好的营商环境,可为南海区经济内循环提供经验和帮助。

参加交流会的企业代表纷纷反映搭建沟通平台后效果明显。广东乐居商贸集团有限公司行政部总监王铭表示,所在企业是一家钢材全产业链综合服务商,通过供需交流平台,能更好地与镇内企业深度合作。

近一个多月以来,里水已陆续搭建行业交流、里水好物线上商城、墟日文化平台等形式多样的内循环供需对接会。接下来,里水镇将继续主动出击,重点支持“四上”企业参与内循环供需对接,强化五大商协会和龙头企业的带动作用,组织模具行业、印刷包装行业、塑料加工行业、能源供应等内涵丰富的各个板块和领域的供需对接活动。

西樵举行新入职公务员岗位能力培训班

“新兵”齐充电 提升业务能力

珠江时报讯(记者/陈肖玲 通讯员/麦钰豪 伍懿)近日,西樵镇2022年新入职公务员岗位能力培训班在西樵镇党校开班,通过理论课程、经验分享、团建教学、实地考察等形式,提高西樵镇新入职公务员上岗素质,以及公务员队伍的执行力、学习力、思考力、判断力,助力他们由新兵成长为尖兵。

本次培训为期两天,首先围绕《青年公务员的责任与担当》《西樵镇镇情教育》《以儒溪为

例,如何让村庄在乡村振兴中美丽蝶变》等主题开展理论培训。此外,邀请两位村党组织书记现场介绍推动乡村振兴的经验和做法。

其中,西樵镇尖兵讲师团成员、儒溪村党委书记陈旺弟讲述了近年来儒溪村如何由偏远落后、垃圾堆积、人心涣散的“落后村”,变成如今干净整洁、活力四射的广东省乡村治理示范村的发展历程。百东村党委书记左德培则带领学员参观百

东村的人居环境整治成果,介绍该村发动党员、妇女、乡贤等多方力量参与乡村振兴工作的经验做法。

作为2021年招录的公务员,李冰珂已在百东村驻村锻炼一年,她以师姐的身份,与大家分享基层工作的“小贴士”。她建议学员做好思想、语言、身体和物资四方面准备,背上热情、能力、主动三个“包袱”,更好地适应从“象牙塔尖”到“田间地头”的转变。

此次培训还设置了无领导小组讨论环节,学员们进行面对面“头脑风暴”,模拟了在基层工作中遇到重难点问题的场景。大家深入讨论,碰撞出思维的火花,涌现出一个又一个“金点子”。

学员李盼说,通过培训,她对基层的情况有了新的认识,为日后到村居开展工作、与群众沟通奠定了基础,“我将恪尽职守,勇于担当,以实际行动为群众解难题、办实事、做好事。”

佛山市钧和拍卖有限公司第137期拍卖公告

受委托,我司定于2022年10月26日(星期三)上午10时,在桂城海四路富泽楼二楼公开拍卖如下标的:
报废固定资产一批,起拍价人民币42000元(保证金:5000元)。
保证金于2022年10月25日下午5时前汇达至佛山市钧和拍卖有限公司账户(不收现金)。户名:佛山市钧和拍卖有限公司,开户行:农行佛山南海支行,账号:44-501501040007008,进账单上须注明用途为“拍卖保证金”。
有意竞投者,须于2022年10月25日下午5时前持有效证件(企业持营业执照副本原件、法定代表人身份证或授权委托书、委托代理人身份证、开户许可证、公章;自然人持身份证),并携保证金进账单到佛山市钧和拍卖有限公司办理竞买登记手续(拍卖当天不再办理)。
展示期:2022年10月21日、24日。
联系电话:81238410、13929972333(何生)、81238047、13809227715(王生)
公司地址:佛山市南海区桂城海四路富泽楼二楼